



केरल के पर्वतीय वायनाड जिले में मंगलवार तड़के कई जगहों पर भारी बारिश के बाद हुई भूस्खलन की घटना में मरने वालों की संख्या बढ़कर 1२3 हो गई है जबकि 98 से अधिक लोग लापता हैं

वायनाड में लैंडस्लाइड- 1१9 की मौत, 4०० लापता...4 घंटे में 3 भूस्खलन, 4 गांव बहे,

वायनाड/नई दिल्ली/भोपाल (इंएमएस)। केरल के वायनाड में तेज बारिश की वजह से सोमवार देर रात 4 अलग-अलग जगहों पर लैंडस्लाइड हुई। रात 2 बजे से सुबह 6 बजे के बीच हुए लैंडस्लाइड में 4 गांव बह गए। मुंडक्कई, चूरलमाला, अट्टामाला और नूलपुट्टा में घर, पुल, सड़कें और गाड़ियां भी बह गईं। अब तक 1१9 लोगों की मौत हो चुकी है। 1१6 अस्पताल में हैं, जबकि 4०० से ज्यादा लोगों के लापता होने की खबर है। रेस्क्यू के लिए एसडीआरएफ और एनडीआरएफ की टीम मौके पर मौजूद है। एयरफोर्स के 2 हेलिकॉप्टर भी रेस्क्यू के लिए भेजे गए, लेकिन बारिश के

चलते उन्हें कोझिकोड लौटना पड़ा। इधर, केरल सरकार ने इस हादसे के बाद राज्य में दो दिन के राजकीय शोक की घोषणा की है। केरल में हादसे के बाद मप्र सरकार की भी चिंता बढ़ गई है। इसकी वजह यह है कि मप्र में कई पुल और बांध आज इस स्थिति में हैं कि वे कभी भी दरक सकते हैं। उम्रदराज हो चुके पुलों से आज भी हजारों वाहन रोज निकल रहे हैं। मप्र में लोक निर्माण विभाग (पीडब्ल्यूडी) के कुल 8० बिजों को अरम्मत की जरूरत है। हादसों की आशंका के मद्देनजर अब इन्हें तत्काल सुधार की श्रेणी में रखा गया है। पीडब्ल्यूडी ने ब्रिज के संबंध में प्रदेश बजट में किसी राज्य का नाम नहीं होने का मतलब यह नहीं है, उसे कोई अलॉटमेंट नहीं हुआ - निर्मला सीतारमन

नई दिल्ली (इंएमएस)। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमन ने बजट 2०24 पर चर्चा का जवाब देते हुए विपक्ष के आरोपों को खारिज किया और कहा कि बजट में किसी राज्य का नाम नहीं होने का मतलब यह नहीं है, उसे कोई अलॉटमेंट नहीं हुआ है। सीतारमन ने पूर्व पीएम मनमोहन सिंह के समय में सभी वित्तीय वर्ष में पेश किए गए बजट की बातों से विपक्ष पर निशाना साधा। वित्त मंत्री ने कहा, 2००4-०5 के बजट में 17 राज्यों का नाम नहीं था। 20०9-1० के बजट में यूपी और बिहार को छोड़कर किसी राज्य का नाम नहीं लिया गया। 2०1०-

भारत को 34 साल बाद एशिया कप की मेजबानी मिली

2०25 में होगा यह मंस क्रिकेट इवेंट; 2०27 में बांग्लादेश में खेला जाएगा

नई दिल्ली(इंएमएस)। भारत 2०25 में टी-2० फॉर्मेट में मंस एशिया कप क्रिकेट टूर्नामेंट की मेजबानी करेगा। यह 2०26 में देश में होने वाले टी-2० वल्ड कप से पहले खेला जाएगा। भारत को मंस एशिया कप के इतिहास में दूसरी बार मेजबानी मिली है। इससे पहले, 199० में मिली थी। इसके बाद एशिया कप 2०27 की मेजबानी बांग्लादेश करेगा। यह टूर्नामेंट वनडे फॉर्मेट में खेला जाएगा। इसी साल (2०27 में)साउथ अफ्रीकी सरजमीं पर वनडे वल्ड कप खेला जाना है।

एशिया क्रिकेट काउंसिल की ओर

विफल रहा है कि उसने वोटों की गिनती पर अंतिम और प्रामाणिक डेटा जारी करने से पहले चुनाव परिणाम घोषित क्यों किए।इंडीएम में पड़े वोटों, उनकी गिनती में अंतर, चुनाव संपन्न होने के कुछ दिन बाद अंतिम मतदान प्रतिशत में वृद्धि, बूथ वाइज डाले गए वोटों की संख्या का खुलासा न करना, डाले गए वोटों के आंकड़े जारी करने में अनुचित देरी और अपनी वेबसाइट से कुछ डेटा को हटाने पर भी चुनाव आयोग की ओर से कोई स्पष्टीकरण नहीं आया है। एडीआर के फाउंडर चुनावदीप छोकर ने कहा कि लोकसभा चुनाव2०19 के चुनावों में देखे गए कई उल्लंघनों, अवैधताओं और अनियमितताओं की गंभीर घटनाओं को निर्वाचन आयोग लोकसभा चुनाव

2०24 में दोहराये जाने से रोकने के लिए उचित कदम उठाने में विफल रहा है। इससे मतदाताओं के मन में संदेह पैदा हो गया है। इन आशंकाओं को गंभीरता से लिया जाना चाहिए और इनके समाधान के प्रयास होने चाहिए।

5३8 सीटों पर डाले गए और गिने गए मतों में अंतर मिला

एसोसिएशन फॉर डेमोक्रेटिक रिफॉर्मस की रिपोर्ट में कहा गया है कि आम चुनाव 2०24 के नतीजों की घोषणा करते समय डाले गए और गिने गए वोटों में अमरेली, अटिंगल, लक्षद्वीप और दादर-नगर हवेली और दमन दीव को छोड़कर 5३8 संसदीय निर्वाचन क्षेत्रों में महत्वपूर्ण विसंगतियां दिखाई दीं। सूरत संसदीय सीट पर

जनहितैषी

जनहितैषी अब janhitaishinews.com पर भी

R.N.I. No. 64278/96 वर्ष:29 अंक: 88 दिनांक:3१-०7-2०24 बुधवार मूल्य : 1 रूपया 5० पैसा पृष्ठ:4 वडोदरा M

नई दिल्ली (इंएमएस)। ऑल इंडिया फेडरेशन ऑफ टैक्स प्रैक्टिशनर्स (एआईएफटीपी)ने केंद्रीय प्रत्यक्ष कर बोर्ड (सीबीडीटी) से असेसमेंट इंयर 2०24-25 के लिए आईटीआर फाइल करने की तारीख एक महीने बढ़ाकर 31 अगस्त करने की मांग की है। एक ज्ञापन में ऑल इंडिया फेडरेशन ऑफ टैक्स प्रैक्टिशनर्स के अ?धिका?रियों ने कहा कि उत्तराखंड और हिमाचल प्रदेश सहित कई राज्य भारी बाढ़ और भूस्खलन की चपेट में आ गए हैं। ऐसे में वहां रहने वाले लाखों लोग अपना आयकर रिटर्न नहीं भर पाए हैं। इसके अलावा इनकम टैक्स ई-फाइलिंग

पेरिस ओलंपिक : मनु ने सरबजोत के साथ 1० मीटर मिश्रित टीम इवेंट में कांस्य पदक जीतकर रचा इतिहास

एक ही ओलंपिक में पहली बार किसी भारतीय ने जीते दो पदक

पेरिस (इंएमएस)। भारतीय निशानेबाज मनु भाकर और सरबजोत सिंह की जोड़ी ने 8-2 के अंतर में पेरिस ओलंपिक के 1० मीटर मिश्रित टीम इवेंट में कांस्य पदक जीता है। मनु का ये दूसरा पदक है, इससे पहले उन्होंने 1० मीटर एयर पिस्टल इवेंट में भी कांस्य पदक जीता था। इसी के साथ ही मनु ने इतिहास रच दिया है। वह ओलंपिक इतिहास में ऐसी पहली खिलाड़ी बन गयी हैं जिसने एक ही ओलंपिक में दो पदक जीते हैं। मनु और सरबजोत ने 1० मीटर मिश्रित टीम इवेंट में कांस्य पदक के

वन रैंक वन पेंशन के मामले में सुप्रीम कोर्ट ने केन्द्र सरकार पर 5 लाख रूपये का जुर्माना भी लगाया

नई दिल्ली (इंएमएस)। सेना में रिटायर्ड स्थायी कैप्टन को पेंशन के भुगतान से संबंधित वन रैंक वन पेंशन के मामले पर सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई हुई। सुप्रीम कोर्ट ने केन्द्र सरकार द्वारा तीन महीने में फैसला लेने की मांग वाली दलील ठुकरा दी है और केन्द्र सरकार पर 5 लाख रूपये का जुर्माना भी लगाया है। सुप्रीम कोर्ट ने चार हफ्ते में जुर्माना जमा करने का आदेश दिया है।

सुप्रीम कोर्ट ने 14 नवंबर तक इस मामले पर केन्द्र सरकार को फैसला लेने का आदेश दिया। इस मामले पर केन्द्र सरकार की तरफ से अभी तक कोई फैसला नहीं लिए जाने की दलील सुप्रीम कोर्ट ने जताई नाजगरी। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि हम 1० लाख का जुर्माना लगा रहे हैं।

?जस्टिस संजीव खन्ना ने केन्द्र सरकार के वकील ए एसजी ऐश्वर्या भाटी से कहा कि आप 5 लाख का

कोई मुकाबला नहीं था, क्योंकि यहां से बीबीपी प्रत्याशी की निर्धारेण जीत हुई थी। इस तरह 5३8 संसदीय सीटों पर डाले गए और गिने गए मतों में 589691 का अंतर है।

लोकसभा चुनावों के पहले 6 चरणों में कोई विसंगी नहीं पूरम अग्रवाल ने कहा कि डाले गए वोटों और गिने गए वोटों के आंकड़ों का विश्लेषण करते समय मुझे लिक्कूल यही परिणाम मिला। उन्होंने कहा कि लोकसभा चुनावों के पहले 6 चरणों के लिए, ईसीआई के वोट टर्न्सआउट ऐप ने मतदाताओं की सटीक संख्या प्रदान की है। हालांकि, अंतिम यानी 7वें चरण में इस ऐप पर डाले गए वोटों के आंकड़े सिर्फ प्रतिशत में दिए गए और पिछला डेटा हटा दिया गया।

2०19 में पड़े और गिने गए वोटों में था 7३91०4 का अंतर

विशेषज्ञों और एडीआर की टीम द्वारा 2०19 के लोकसभा चुनावों को लेकर किए गए रिसर्च के अनुसार, 542 निर्वाचन क्षेत्रों के विश्लेषण में, 347 सीटों पर विसंगतियां दिखाई दी थीं। 1९5 सीटों पर कोई भी विसंगति नहीं थी। ये विसंगतियां 1 वोट (यूनियम) से लेकर 1०1323 वोट यानी कुल पड़े वोटों का 1०.49 प्रतिशत (उच्चतम) तक थीं। 6 सीटें ऐसी थीं जहां डाले गए वोटों और गिने गए वोटों का अंतर जीत के अंतर से ज्यादा था। कुल मिलाकर डाले गए और गिने गए वोटों में 7३91०4 का अंतर था।

आईटीआर फाइलिंग की आखिरी तारीख आगे बढ़ाने की मांग

नई दिल्ली (इंएमएस)। ऑल इंडिया फेडरेशन ऑफ टैक्स प्रैक्टिशनर्स (एआईएफटीपी)ने केंद्रीय प्रत्यक्ष कर बोर्ड (सीबीडीटी) से असेसमेंट इंयर 2०24-25 के लिए आईटीआर फाइल करने की तारीख एक महीने बढ़ाकर 31 अगस्त करने की मांग की है। एक ज्ञापन में ऑल इंडिया फेडरेशन ऑफ टैक्स प्रैक्टिशनर्स के अ?धिका?रियों ने कहा कि उत्तराखंड और हिमाचल प्रदेश सहित कई राज्य भारी बाढ़ और भूस्खलन की चपेट में आ गए हैं। ऐसे में वहां रहने वाले लाखों लोग अपना आयकर रिटर्न नहीं भर पाए हैं। इसके अलावा इनकम टैक्स ई-फाइलिंग

पोटल पर भी काफी समस्याएं देखने को मिल रही है। जिसकी वजह से कदाता अपना रिटर्न फाइल नहीं कर सके हैं। ऐसे में आयकर रिटर्न फाइल करने की अ?खिरी तारीख को एक महीने के लिए आगे बढ़ा दिया जाना चाहिए। हालांकि आयकर विभाग की ओर से रिटर्न फाइल करने की आखिरी तारीख को आगे बढ़ाने के संदर्भ में अभी तक कोई प्रतिक्रिया नहीं आई है।

सैलरीड परस को एंजॉलॉयर के जरिये पहले ही टैक्स-सेविंग इन्वेस्टमेंट का फूफ मिल गया होगा। इससे उनके फॉर्म-16 में सभी डिडक्शन की जानकारी होगी। वह वहां से अपने डिडक्शन को चेक कर सकते हैं।

में जीत हासिल करते हुए इस जोड़ी ने 6-2 की बढ़त हासिल कर ली। लगातार चौथे शॉट्स में जीत हासिल करते हुए भारत ने 8-2 की बढ़त बना ली।

वहीं कोरिया ने 5 शॉट के बाद टाइम आउट लिया था और वापसी करते ही भारत के खिलाफ 2 अंक हासिल किया। भारत के पास अब 8-4 की बढ़त हो गयी। आठवें शॉट में मनु विफल रही और पहली बार 1० से कम स्कोर किया। कोरियाई जोड़ी ने इस सीरीज को जीता पर भारतीय जोड़ी इसके बाद भी 1०-6 से आगे रही। 1०वीं सीरीज में जीत हासिल करने के साथ ही भारत ने बढ़त को 14-6 कर लिया।

एक और ट्रेन हादसा : झारखंड में ट्रेक पर डिब्बों से टकराई यात्री ट्रेन, दो की मौत, 15० घायल

नई दिल्ली (इंएमएस)। देश में एक के बाद एक हो रहे रेल हादसे ने सभी को हैरानी में डाल दिया है। इसी बीच अब मंगलवार को झारखंड के चक्रधरपुर में ट्रेन हादसा हुआ है। हावड़ा से मुंबई जा रही 1281० हावड़ा-सीएसएमटी मेल के कई डिब्बे पटरी से उतर गए। इस ट्रेन हादसे में दो लोगों की मौत की जानकारी मिली है जबकि 15० लोग घायल बताए जा रहे हैं। इस हादसे के बाद रेलवे ने कई ट्रेनों को रूक दिया है और कई के रुट बदल दिए गए हैं। जानकारी के मुताबिक यह हादसा हावड़ा-मुंबई रेलवे लाइन पर चक्रधरपुर के पास हुई। बताया जा रहा

आर्मी लैंड स्कैम मामले में आईएस छवि कोर्ट से झटका-सुप्रीम कोर्ट ने जमानत याचिका की खारिज

नई दिल्ली (इंएमएस)। सुप्रीम कोर्ट ने रांची में सेना की जमीन की बिक्री से जुड़े एक मामले में तत्कालीन उपायुक्त छवि रंजन की जमानत याचिका मंगलवार को खारिज कर दी है। उच्चतम न्यायालय की न्यायमूर्ति बेला एम त्रिवेदी और न्यायमूर्ति एससी शर्मा की युगल पीठ ने याचिका खारिज करते हुए कहा, यह पिछले वर्ष अक्टूबर में झारखंड उच्च न्यायालय द्वारा खारिज की गई जमानत के आदेश में हस्तक्षेप करने की इच्छुक नहीं है।

गौतमलाल है कि रांची के बरैतू, इलाके में सेना की 4.55 एकड़ जमीन को बेचने में कथित रूप से संलिप्तता के लिए ०4 महीने को शहर में कई जगह छापेदार कार्रवाई के बाद प्रवर्तन निदेशालय (ईंडी) ने पूर्व उपायुक्त छवि रंजन को गिरफ्तार कर लिया था। यहां बताते चलें कि छवि रंजन 2०1१ बैच के भारतीय प्रशासनिक सेवा (आईएसएस) के अधिकारी हैं। इससे पहले वो राज्य समाज कल्याण विभाग में निदेशक रहे हैं। करोड़ों के हैं भूखंड इस जमीन का बाजार मूल्य 161.64 करोड़ रुपये बताया गया है। ईंडी ने पिछले माह ही कहा था कि रांची में चेशायर होम रोड, पुरातू और सिरप स्थित तीन भूखंडों को धन शोधन निवारण अधिनियम (पीएमएलए) के प्रावधानों के तहत कुर्क किया गया है, जिन भूखंडों का बाजार मूल्य 161.64 करोड़ रुपये है। इसी के साथ ईंडी ने यह भी कहा कि इन भूखंडों को 'भूमि राज्यस्व विभाग के अधिकारियों की मिलीभगत से भू-माफिया को धोखाधड़ी करते हुए बेच दिया गया। ईंडी का

कारखानों में अब 12 घंटे तक काम करेंगे श्रमिक

श्रम मंत्री ने कारखाना (उत्तर प्रदेश संशोधन) विधेयक 2०24 विधानसभा में पुरस्थापित किया, एक सप्ताह में 48 घंटे तक ही काम करा सकेंगे

लखनऊ (इंएमएस)। प्रदेश में स्थित कारखानों में अब श्रमिकों से प्रतिदिन नौ घंटे से बढ़ाकर 12 घंटे तक काम कराया जा सकेगा। लेकिन कारखाना मालिक निर्धारित मजदूरी से एक सप्ताह में अधिकतम 48 घंटे ही काम करा सकेंगे। श्रम एवं सेवायोजन मंत्री अनिल राजभर ने श्रमिक को साधारण दर से दोगुनी दर से मजदूरी देनी होगी। महिला श्रमिकों से भी कारखानों में रात्रि पाली में कार्य कराया जा सकेगा। लेकिन उससे पहले महिला श्रमिक की लिखित सहमति लेनी होगी। उनकी सुरक्षा और स्वास्थ्य की शर्तों का पालन भी करना होगा।

हमलावर योगी.....एंटी रोमियो स्क्वाड गठन पर सपा रोई, प्रदेश सरकार महिला सुरक्षा को लेकर पूरी तरह गंभीर

लखनऊ (इंएमएस)। उत्तरप्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने विधानसभा में महिला सुरक्षा के मुद्दे पर समाजवादी पार्टी पर करारा हमला किया। उन्होंने कहा कि प्रदेश सरकार महिला सुरक्षा को लेकर पूरी तरह गंभीर है। सीएम योगी ने कहा कि सत्ता में आने के बाद सबसे पहले हमने शोहदों पर लगाम कसने के लिए जो कार्रवाई की, एंटी रोमियो स्क्वाड इसका उदाहरण है। मुझे दुख होता है कि एंटी रोमियो स्क्वाड का गठन हुआ तब सबसे पहले इसका विरोध सपाइयों ने किया था। ये बोलने में भी मुझे कोई संकोच नहीं है कि महिला संबंधी अपराधों के मामलों में सीधे और किसी और तौर पर सपा के लोग ही चुड़े हैं। महिला सुरक्षा के लिए ये समाजवादी खुद ही एक गंभीर खतरा हैं। हमारी सरकार प्रदेश में हर बेंटी को और हर व्यापारी को सुरक्षा प्रदान करने के लिए प्रतिबद्ध है।

महिला सुरक्षा से संबंधित प्रश्न का जवाब देकर सीएम योगी ने कहा कि महिला और बाल सुरक्षा से जुड़े मुद्दे दो प्रकार के होते हैं। एक घर के अंदर और दूसरा घर के बाहर। दोनों मुद्दों को ध्यान में रखकर सरकार ने 20से कदम उठाए हैं। 2०16 की तुलना में सभी तरह के मामलों में कमी दिखाई दी है। 2०16 की तुलना में दहेज जैसी घटनाओं में 2०23-24 के बीच में लगभग 17.5 प्रतिशत की कमी आई है। 2०16 की तुलना में 2०23-24 में बलात्कार की घटनाओं में 25.3० प्रतिशत की कमी दर्ज की गई है। इस दौरान 24 हजार 4०2 प्रकरणों में

एक और ट्रेन हादसा : झारखंड में ट्रेक पर डिब्बों से टकराई यात्री ट्रेन, दो की मौत, 15० घायल

नई दिल्ली (इंएमएस)। देश में एक के बाद एक हो रहे रेल हादसे ने सभी को हैरानी में डाल दिया है। इसी बीच अब मंगलवार को झारखंड के चक्रधरपुर में ट्रेन हादसा हुआ है। हावड़ा से मुंबई जा रही 1281० हावड़ा-सीएसएमटी मेल के कई डिब्बे पटरी से उतर गए। इस ट्रेन हादसे में दो लोगों की मौत की जानकारी मिली है जबकि 15० लोग घायल बताए जा रहे हैं। इस हादसे के बाद रेलवे ने कई ट्रेनों को रूक दिया है और कई के रुट बदल दिए गए हैं। जानकारी के मुताबिक यह हादसा हावड़ा-मुंबई रेलवे लाइन पर चक्रधरपुर के पास हुई। बताया जा रहा

आरोप है कि झारखंड में भू-माफिया का एक गिरोह काम कर रहा है, जो कि भूमि के स्वामित्व को अवैध तरीके से हासिल कर लेता है। यहां बताते चलें कि पूर्व उपायुक्त छवि रंजन ने निर्धारित समय में आरोपपत्र दायर नहीं करने के आधार पर जमानत याचिका उच्च न्यायालय में दायर की थी। इस पर न्यायालय का कहना था कि जांच एजेंसी की ओर से जांच को पूरा करने में कोई विसंगति नहीं की गई है और एक आरोपपत्र पहले ही दायर किया जा चुका है, ऐसे में इस आधार पर जमानत दिए जाने का कोई मतलब नहीं है। सुप्रीम कोर्ट ने भी उच्च न्यायालय के आदेश को बरकरार रखते हुए जमानत याचिका मंगलवार को खारिज कर दी। गौतमलाल है कि इस मामले में अभी तक 14 लोगों की गिरफ्तारी हो चुकी है।

एक्शन में कोटा नगर निगम.....बेसमेंट में चल रही 1३ लाइब्रेरी को बंद कराया

दिल्ली हादसे के बाद कोचिंग हब में हुआ एक्शन

कोटा (इंएमएस)। राजस्थान के कोटा में कोचिंग हब इलाकों में बिल्डिंगों के बेसमेंट में गैकानूनी तरीके से लाइब्रेरी, मिनी थिएटर, मेस और गेम जोन चलाए जा रहे थे। दिल्ली में हुए हादसे के बाद नगर निगम ने कार्रवाई कर इन बेसमेंट की जांच कर 1३ लाइब्रेरी को बंद करवा दिया।

कोटा नगर निगम ने दिल्ली हादसे के बाद कोचिंग हब इलाकों में बनी बिल्डिंगों के बेसमेंट की जांच शुरू की। जांच के दौरान पता चला कि



वित्तीय वर्ष 2०24-25 के लिए पेश किया गया 48.21 लाख करोड़ का बजट मंगलवार को लोकसभा से पास हो गया। इससे पहले बजट 2०24 (ूल 2०24) पर करीब 27 घंटे से अधिक चर्चा हुई। इसमें 125 सदस्यों ने भाग लिया

7 वर्ष में लगभग डेढ़ लाख पुलिस कार्मिकों की भर्ती हुई है। जहां 2०17 के पहले तक कुल 1० हजार महिला कार्मिकों की भर्ती हुई थी, जबकि 2०17 से 2०22-23 के बीच 2० हजार से अधिक महिला पुलिस कांस्टेबल की भर्ती करने में सफलता प्राप्त हुई है।यानी आजादी के बाद 7० वर्षों में जितनी महिला पुलिस कार्मिकों की भर्तियां हुई थीं, उससे दोगुनी भर्ती महज 5 वर्षों में हमारी सरकार ने की है।

सीएम योगी ने बताया कि प्रदेश में इस दिशा में कई अन्य प्रयास भी हुए हैं। इन्वेस्टिगेशन ट्रेकिंग सिस्टम फॉर सेक्सुअल ऑफेंसेज को लेकर भारत सरकार ने जो अपना पोटल तैयार किया है, उस हमारी सरकार ने 2०18 में ही सक्रिय कर दिया है। इसके तहत प्रदेश के अंदर प्रॉपर मॉनिटरिंग की गई है, जिसका परिणाम है कि पेंडेंसी रेट में तेजी से कमी दर्ज की गई है। पेंडेंसी रेट में उत्तर प्रदेश, देश में दूसरे स्थान पर है, जबकि इन मामलों के तहत अपराधियों को सजा दिलाने के मामले में उत्तर प्रदेश तीसरे स्थान पर है। इं प्रॉसीक्यूशन में उत्तर प्रदेश देश में नंबर एक स्थान पर है। महिला और बाल अपराध संबंधी अभियोगों के निस्तारण में यूपी देश में प्रथम स्थान पर है। इस दौरान लगभग 98 प्रतिशत से अधिक मामलों का निस्तारण किया गया है।

अखिलेश यादव ने कहा कि पेपर लीक में रिकॉर्ड बनाना चाहती है सरकार : अखिलेश

नई दिल्ली (इंएमएस)। झारखंड में हावड़ा-मुंबई एक्सप्रेस ट्रेन के 18 कोच पटरी से उतर गए। इस घटना पर समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा है कि ये सरकार पेपर लीक की तरह ही रेल हादसों पर रिकॉर्ड बनाना चाहती है। अखिलेश यादव ने कहा कि पेपर

लीक में रिकॉर्ड बनाना सरकार ने और अब रेल हादसे...सरकार सिर्फ बड़े दावा करती है। लोगों की जान जा रही है। ऐसे हादसे परिषद में भी सरकार कुछ करे। वहीं कांग्रेस नेता और राज्यसभा सांसद प्रमोद तिवारी ने इस हादसे को लेकर कहा कि रेल मंत्री अश्विनी कुमार को नैतिक जिम्मेदारी लेते हुए इस्तीफा दे देना चाहिए ।

राहुल गांधी हैं आक्रामक.....मोदी सरकार नहीं दे पा रही जबाव

नई दिल्ली (इंएमएस)। लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने संसद में चक्रव्यूह के द्वारा मोदी सरकार को

उत्तरकाशी में फटे बादल, दर्जनों नहरें बहने से कई खेत बर्बाद, घरों में घुसा पानी

देहरादून (इंएमएस)। उत्तरकाशी में बादल फटने से नाकुरा गाड़ के बरसाली क्षेत्र में भारी नुकसान हुआ है। सिंगेत में लोगों के खेत बर्बाद हो गए। घरों में पानी भर गया है। सुरक्षा टीवाब बह जाने से गांव के लिए खरारा पैदा हो गया है। सोमवार रात को भारी बारिश और बादल फटने की घटना से नाकुरा गाड़ में बाढ़ आने से ग्रामसभा

सिंगेत, ग्रामसभा मांगली सेरा, ग्रामसभा बरसाली के नाकुरी में काफतकारों को भारी नुकसान हुआ है। लोगों के शौचालय, छानिया और घर क्षतिग्रस्त हो गए। दर्जनों नहरें बाढ़ में बह जाने से सिंचाई की समस्या उत्पन्न हो गई है।

मौसम विभाग की ओर से देहरादून, टिहरी, पौड़ी, हरिद्वार, अल्मोड़ा,

राज्य में 131 मार्ग बंद हैं। इसमें सबसे ज्यादा पिथौरागढ़ और चमोली जिला प्रभावित हैं। पिथौरागढ़ जिले में दो बार्डर रोड और 2 ग्रामीण मार्ग बंद हैं। चमोली में 23 ग्रामीण मार्ग प्रभावित हैं।बागेश्वर में एक जिला मार्ग, दो मुख्य जिला मार्ग और 13 ग्रामीण मार्ग, उत्तरकाशी में एक राज्य मार्ग, एक मुख्य जिला मार्ग और सात ग्रामीण मोटर मार्ग और देहरादून में दो राज्य मार्ग, एक अन्य मार्ग और 15 ग्रामीण मार्ग बंद हैं।

भवन मालिक ज्यादा पैसा कमाने के चक्कर में बेसमेंट में नियमों के विरुद्ध कई तरह के कामकाज करवा रहे हैं। निगम अधिकारियों ने बताया कि बेसमेंट का इस्तेमाल सिर्फ पार्किंग के लिए होना चाहिए, ना कि दूसरे कामों के लिए। नगर निगम के संयुक्त चीफ फायर ऑफिसर राजेश व्यास ने कहा, बेसमेंट का बरसाली के नाकुरी में उपयोग के लिए है ना कि दूसरे उपयोग के लिए। उन्होंने चेतावनी देकर कहा, कोई लाइब्रेरी बेसमेंट में चलती हुई मिली, तब एक्शन होगा।

कोटा शहर में मेडिकल और इंजीनियरिंग की प्रवेश परीक्षाओं की तैयारी के लिए हजारों छात्र आते हैं। जिन छात्रों के पास पहाड़ के लिए शांत माहौल नहीं होता, वे लाइब्रेरी का रुह करते हैं। कोटा में 1०0 से भी ज्यादा लाइब्रेरी चल रही हैं, जिसमें ज्यादा तर बेसमेंट में हैं। एक अनुमान के मुताबिक कोटा में 1०0 से ज्यादा लाइब्रेरी चल रही हैं और इनमें से ज्यादा तर बेसमेंट में संचालित हैं। लाइब्रेरी में छात्रों को इंटरनेट, वाई-फाई, एसी, पंखे, लाइट जैसी सुविधाएं मिलती हैं। छात्रों से 6०0 से लेकर 1००० रुपये प्रति महीना तक फीस ली जाती है।

ओलंपिक में क्रिकेट को शामिल करना एक युग की शुरुआत होगा : द्रविड़

किसी भी भूमिका में शामिल रहना चाहूंगा।

पेरिस (इंपएमएस)। भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व कप्तान और कोच रहे राहुल द्रविड़ साल 2०28 लॉस एंजिल्स ओलंपिक में क्रिकेट को शामिल किए जाने को लेकर उत्साहित हैं। द्रविड़ ने कहा कि ओलंपिक में क्रिकेट को शामिल करना अभूतपूर्व उपलब्धि है। एक कार्यक्रम में उन्होंने इसे एक युग की शुरुआत बताया है। द्रविड़ ने ये भी कहा कि वह भी 2०28 में लॉस एंजिल्स ओलंपिक में क्रिकेट के साथ किसी भी भूमिका में शामिल होना चाहेंगे।

द्रविड़ ने ओलंपिक में क्रिकेट के शामिल होने पर कहा, मुझे हमेशा से लगता था कि क्रिकेट को इसका हिस्सा होना चाहिए। यह वास्तव में एक महान खेल है। दुनिया भर में बहुत से लोग इसे पसंद करते हैं। यह मेरे जैसे किसी व्यक्ति

बोपत्रा ने ओलंपिक में हार के साथ ही खेल से संन्यास लिया

पेरिस (इंपएमएस)। भारत के सबसे अनुभवी टेनिस खिलाड़ी रोहन बोपत्रा ने ओलंपिक पुरुष युगल के पहले दौर में हार के बाद खेल से संन्यास की घोषणा कर दी। 43 साल के बोपत्रा और उनके जोड़ीदार श्रीराम बालाजी की जोड़ी को फ्रांसीसी जोड़ी के हाथों हार का सामना करना पड़ा था। बोपत्रा ने कहा कि मैंने देश के लिए अपने करियर का अंतिम मैच खेल लिया है हालांकि मैं जीत के साथ अलविदा कहना चाहता था पर वेषा नहीं हो पाया। बोपत्रा और बालाजी को एडवर्ड रोबर सारेलिन और गेल मोनफिल्स की फ्रांसीसी जोड़ी ने 5-7, 2-6 से हराया था। इससे भारत के ओलंपिक पदक जीतने की उम्मीदें फिर टूट गयीं।

भारत की उर्वी से अंतिम बार पेस ने अटलंटा ओलंपिक के पुरुष एकल में कांस्य पदक जीता था। उसके बाद से ही भारत अब तक कोई पदक नहीं जीत पाया है। बोपत्रा साल 2०16 में सांथिया

सेबी ने जारी की, 98० पंजीकृत कंपनियों की सूची

नई दिल्ली (इंपएमएस)। सोशल मीडिया के विभिन्न प्लेटफॉर्म जिसमें फेसबुक, इंस्टाग्राम, गूगल, यूटुब इत्यादि पर विज्ञापनों के माध्यम से ठगी की जा रही है। विज्ञापनों में दोषपूर्ण का लानव देकर ग्राहकों को ठगा जा रहा है। निवेश के लिए कई फर्जी वेबसाइट बनाई गई हैं। ठगी करने के बाद यह वेबसाइट बंद हो जाती हैं।

गृह मंत्रालय ने ठगी की इस कार्रवाई को रोकने के लिए एक नया सिस्टम तैयार किया है। जिसमें लोग यह जान सकेंगे, विज्ञापन में जो वेबसाइट बताई गई है। वह सही है या फर्जी है। गृह मंत्रालय के निर्देश पर सेबी ने अपनी आधिकारिक वेबसाइट पर स्टॉक मार्केट में निवेश करने वाली सभी 98० रजिस्टर कंपनियों की जानकारी अपलोड करा दी है। गृह मंत्रालय ने लोगों को आगाह किया है। वह ठगी से बचने के लिए वेबसाइट पर जाकर रजिस्टर कंपनियों की जानकारी प्राप्त करें।

सेबी भेदिया कारोबार नियम एक नवंबर से लागू करेगा

नई दिल्ली (इंपएमएस)। पूंजी बाजार नियामक सेबी संपत्ति प्रबंधन कंपनियों में पारदर्शिता बढ़ाने के 7लिए भेदिया कारोबार नियम एक नवंबर से लागू करेगा। इसके लिए अधिभूतना जारी की गयी है। एक अधिकारी ने कहा ?कि सेबी ने मूल्य से संबद्ध अप्रकारणित संवेदनशील जानकारी तक पहुंच रखने वाले कर्मचारियों को नामित व्यक्तियों के रूप में चिन्हित किये जाने को अनिवार्य किया है। इसके जरिये सेबी भेदिया कारोबार को लेकर व्यवस्था का चाक-

के लिए शानदार है जो अब केवल एक प्रशंसक है। यह वास्तव में अभूतपूर्व है। द्रविड़ ने पूर्व अमेरिकी ट्रेड एवं फील्ड एथलीट कार्ल लुईस को टेलीविजन पर पदक जीतते हुए देखने की अपनी यादें ताजा की, जिनके नाम ओलंपिक स्वर्ण पदक हैं। द्रविड़ ने अमेरिका में क्रिकेट के प्रति जुनून के बारे में भी बताया और कहा कि उन्हें ये देखकर खुशी हुई।

द्रविड़ के साथ इस कार्यक्रम में आईसीसी के मुख्य कार्यकारी ज्योफ

सोना बढ़कर 68,738 रुपए, चांदी 81,523 रुपए

नई दिल्ली (इंपएमएस)। सप्ताह के दूसरे दिन मंगलवार को सोने और चांदी के वायदा भाव में तेजी देखने को मिल रही है। मंगलवार को दोनों के वायदा भाव तेजी के साथ खुले। मल्टी कमोडिटी एक्सचेंज (एमसीएक्स) पर सोने के वायदा भाव ०.16 फीसदी की तेजी के

मिजा के साथ मिश्रित युगल में पदक के करीब पहुंचे थे पर यहाँ उन्हें हार का सामना करना पड़ा था।बोपत्रा ने कहा कि वह 2०26 एशियाई खेलों में शामिल नहीं होंगे और कहा कि ओलंपिक के साथ ही मैंने रिटायरमेंट ले लिया है। ये मेरा आखिरी टूर्नामेंट था। मैं पूरी तरह से समझता हूँ कि मैं किस स्थिति में हूँ। मैं अब जब खेल सकूंगा तब टेनिस का आनंद उठाऊंगा। उन्होंने पहले ही डेविंस कप से संन्यास की घोषणा कर दी थी। साथ ही कहा कि मैंने कभी सोचा भी नहीं था कि मैं दो दशकों तक भारत की ओर से खेलूंगा। मैंने 2००2 में करियर की शुरुआत की थी और 22 साल बाद भी भारत का प्रतिनिधित्व करने का मौका मिला ये मेरे लिए गर्व की बात है।

शेयर बाजार हल्की बढ़त पर बंद

मुम्बई (इंपएमएस)। घरेलू शेयर बाजार मंगलवार को हल्की तेजी के साथ बंद हुआ। सप्ताह के दूसरे ही कारोबारी दिन दुनिया भर के बाजारों से मिले कमजोर संकेतों से बाजार में उत्साह नहीं देखा गया। सुबह सेंसेक्स 112 अंकी की गिरावट के साथ 81,243 जबकि निफ्टी 1.75 अंकों की मामूली तेजी के साथ 24,837 के स्तर पर खुला।बी-ओपिंग में बाजार हरे निशान पर था। दिन भर के उतार-चढ़ाव के बाद अंत में 3० शेयरों वाला बीएसई सेंसेक्स 99.56 अंक तकरीबन 12 फीसदी बढ़कर 81,455 और 5० शेयरों वाला निफ्टी 21 अंक तकरीबन ०.०9 फीसदी ऊपर आकर 24,857 के स्तर पर बंद हुआ।

सेंसेक्स के 18 में तेजी और 12 में गिरावट देखने को मिली। वहीं निफ्टी के 5० शेयरों में से 27 में तेजी और 23 में गिरावट रही। ऑयल एंड गैस कंपनी के शेयरों में सबसे ज्यादा बढ़त दर्ज की गयी।

प्री-ओपनिंग में बाजार लाभ पर रहा। सुबह सीमित दायरे में कामकाज हुआ। अमेरिकी बाजार में भी मिला-जुला

एलाइंस, ड्रूम स्पोटर्स के सीईओ और को-फाउंडर हर्ष जैन भी उपस्थित थे। यह कार्यक्रम इंडिया हाउस पार्क ऑफ नेशन में पार्क डे ला विलेट में हुआ। पेरिस ओलंपिक 2०24 के दौरान ये पहली बार है जब इंडिया हाउस की शुरुआत हुई है।पेरिस खेलों में इंडिया हाउस दुनिया भर के प्रशंसकों, वैश्विक खेल जगत के प्रमुख हितधारकों, भारतीय यात्रियों, मीडिया और एथलीटों के लिए भारत का प्रतिनिधित्व करता है।

प्राग (इंपएमएस)। स्लोवाकिया ने कहा है कि अगर यूक्रेन के रास्ते स्लोवाकिया में रूसी तेल का पारगमन जल्द ही फिर से शुरू नहीं किया जाता है, तो स्लोवाक रिफाइनरी स्लोवनाफ्ट यूक्रेन को डीजल की आपूर्ति निलंबित कर देगी। गौरतलब है कि यूक्रेन ने हाल ही में रूसी कंपनी लुकोइल से ड्रुबना पाइपलाइन के माध्यम से स्लोवाकिया और हंगरी तक तेल के पारगमन को रोक दिया था। यूक्रेन ने ?पिछले जून महीने में कंपनी को अपनी प्रतिबंध सूची में डाल दिया था। इसके बाद स्लोवाकिया के वित्त मंत्रालय ने इस महीने की शुरुआत में कहा था कि यूक्रेन के माध्यम से स्लोवाकिया को लुकोइल से तेल की आपूर्ति पहले ही बंद हो चुकी है। स्लोवाकिया के के प्रधानमंत्री रॉबर्ट फिको ने फेसबुक पर प्रकाशित एक वीडियो संदेश में कहा कि इस मूखतापूर्ण प्रतिबंध के आगे कार्यान्वयन से केवल यूक्रेन, स्लोवाकिया और हंगरी को नुकसान होगा। उन्होंने कहा ?कि अगर यूक्रेन के माध्यम से रूसी तेल का पारगमन जल्द ही फिर से शुरू नहीं किया जाता है, तो स्लोवनाफ्ट यूक्रेन को डीजल की आपूर्ति बंद कर देगा। फिको ने टेलीफोन पर हुई बातचीत के दौरान विवाद को हल करने के लिए अपने यूक्रेन के प्रधानमंत्री डेनिस शम्यहाल को एक तकनीकी समाधान का प्रस्ताव दिया, जिसके बारे में उनके कार्यालय ने कहा कि इसमें स्लोवाकिया सहित कई देशों की भागीदारी की आवश्यकता होगी। उन्होंने सोमवार को

निकोलस मादुरो की जीत से भड़की जनता, कई देशों ने उठाए सवाल

विपक्ष चुनाव में घांछली का लगा रहा आरोप
वेनेजुएला(इंपएमएस)। वेनेजुएला के विभिन्न शहरों और कब्रों में प्रदर्शनकारी एक साथ सड़कों पर उतरे और इस चुनाव का जबरक विरोध किया। सड़कों पर और वेनेजुएला में नेशनल इलेक्टोरल अथॉरिटी ऑफिस के बाहर भीड़ देखी गई। वेनेजुएला में राष्ट्रपति चुनाव के रिजल्ट 28 जुलाई को घोषित किए गए। मादुरो ने तीसरी बार जीत हासिल की। मादुरो ने अपने विपक्षी उम्मीदवार एमरेंडो गोंजालेस को हराकर 51 फीसदी वोट हासिल किए। हालांकि, विपक्ष की शानदार जीत की पूरी उम्मीद थी। मादुरो और नेशनल इलेक्टोरल अथॉरिटी के इस जीत के दावे के बाद से देश में तनावपूर्ण माहौल बना हुआ है।

मादुरो की जीत से नाखुश जनता ने सड़कों पर चक्काजाम किया। लोग नारे लगा रहे है यह कहते हुए हम इससे तंग आ चुके हैं, हम आजादी चाहते हैं, हम अपने बच्चों के लिए आजादी चाहते हैं। मारके शहर में मार्च देखने को मिला जहां लोगों ने सड़कों पर विरोध प्रदर्शन करते हुए पूरे देश में बर्तन बजाए। काराकस के एल वैंले इलाके में पुलिस ने प्रदर्शनकारियों को तितर-बितर करने के लिए आंफू गैस के गोले छोड़े। बता दें

क्वाड बैठक से क्या आया संदेश.....तिलमिला उठा चीन

टोक्यो (इंपएमएस)। चीन पर नकेल कसने के लिए बने भारत और अमेरिका सहित चार प्रमुख देशों के क्वाड (क्वाड) गठबंधन के विदेश मंत्रियों ने टोक्यो में मुलाकात की, जिसमें स्वतंत्र और खुले हिंद-प्रशांत क्षेत्र के लिए प्रतिबद्धता जाहिर की गई। बैठक में विदेश मंत्री एस. जयशंकर, अमेरिकी विदेश मंत्री एंटीनी ब्लिंकन, जापान की विदेश मंत्री योको कामिकावा और ऑस्ट्रेलिया की विदेश मंत्री पेनी वॉंग ने भाग लिया। विदेश मंत्रियों ने कहा कि क्वाड हिंद और प्रशांत महासागरों में समुद्र कानून पर संयुक्त राष्ट्र सम्मेलन (यूएनसीएलओएस) के अनुरूप एक स्वतंत्र एवं मुक्त समुद्री व्यवस्था विकसित करने के लिए कटिबद्ध है। क्वाड देशों के विदेश मंत्रियों ने चीन को साफ संदेश देकर कहा कि हिंद-प्रशांत क्षेत्र में किसी की दबाई स्वीकार नहीं की होगी। टोक्यो में इस पर जोर

स्लोवाकिया ने दी यूक्रेन को डीजल की आपूर्ति रोकने की धमकी

- यूक्रेन के माध्यम से स्लोवाकिया को लुकोइल से तेल की आपूर्ति पहले ही बंद हो चुकी है

प्राग (इंपएमएस)। स्लोवाकिया ने कहा है कि अगर यूक्रेन के रास्ते स्लोवाकिया में रूसी तेल का पारगमन जल्द ही फिर से शुरू नहीं किया जाता है, तो स्लोवाक रिफाइनरी स्लोवनाफ्ट यूक्रेन को डीजल की आपूर्ति निलंबित कर देगी। गौरतलब है कि यूक्रेन ने हाल ही में रूसी कंपनी लुकोइल से ड्रुबना पाइपलाइन के माध्यम से स्लोवाकिया और हंगरी तक तेल के पारगमन को रोक दिया था। यूक्रेन ने ?पिछले जून महीने में कंपनी को अपनी प्रतिबंध सूची में डाल दिया था। इसके बाद स्लोवाकिया के वित्त मंत्रालय ने इस महीने की शुरुआत में कहा था कि यूक्रेन के माध्यम से स्लोवाकिया को लुकोइल से तेल की आपूर्ति पहले ही बंद हो चुकी है। स्लोवाकिया के के प्रधानमंत्री रॉबर्ट फिको ने फेसबुक पर प्रकाशित एक वीडियो संदेश में कहा कि इस मूखतापूर्ण प्रतिबंध के आगे कार्यान्वयन से केवल यूक्रेन, स्लोवाकिया और हंगरी को नुकसान होगा। उन्होंने कहा ?कि अगर यूक्रेन के माध्यम से रूसी तेल का पारगमन जल्द ही फिर से शुरू नहीं किया जाता है, तो स्लोवनाफ्ट यूक्रेन को डीजल की आपूर्ति बंद कर देगा। फिको ने टेलीफोन पर हुई बातचीत के दौरान विवाद को हल करने के लिए अपने यूक्रेन के प्रधानमंत्री डेनिस शम्यहाल को एक तकनीकी समाधान का प्रस्ताव दिया, जिसके बारे में उनके कार्यालय ने कहा कि इसमें स्लोवाकिया सहित कई देशों की भागीदारी की आवश्यकता होगी। उन्होंने सोमवार को

वीडियो संदेश में कहा ?कि स्लोवाकिया की ओर से में दोहराता हूँ कि हम तैयार हैं। मैं उन रिपोर्टों का स्वागत करता हू जो पुष्टि करती हैं कि संबंधित वाणिज्यिक कंपनियां पहले से ही इस तकनीकी समाधान को काम से काम समय में लाए करने के तरीके पर विचार कर रही हैं। स्लोवाकिया के विदेश एवं यूरोपीय मामलों के मंत्री जुराज ब्लानार ने स्लोवाकिया में हंगरी के राजदूत कसाबा बालोग के साथ एक बैठक के बाद कहा कि दोनों देशों ने संयुक्त रूप से बाधित तेल आपूर्ति के संबंध में यूरोपीय आयोग से तत्काल कार्रवाई की अपील की है।

बिहार में आरक्षण पर सुप्रीम कोर्ट के फैसले के बाद बिहार के राजनीतिक दल हरकत में आए

नई दिल्ली (इंपएमएस)। सुप्रीम कोर्ट ने बिहार हाई कोर्ट के उस फैसले पर रोक लगाने से इनकार कर दिया, जिसमें बिहार सरकार के आरक्षण को 5० फीसदी से बढ़ाकर 65 फीसदी करने के फैसले को रद्द कर दिया गया था।इससे पहले गुकवार को नीतीश कुमार ने ध्यानसभा में बताया था कि उन्होंने प्रधानमंत्री से आरक्षण बढ़ाने के फैसले को संविधान की नींव अनुसूची में डालने की अपील की है।दरअसल इस सूची में शामिल केंद्र और राज्य सरकार के कानूनों को अदालत में चुनौती नहीं दी जा सकती है।मोदी सरकार ने इस पर अभी कोई फैसला नहीं लिया है।इससे पहले ही सुप्रीम कोर्ट का फैसला आ गया। इसके बाद बिहार के राजनीतिक

निकोलस मादुरो की जीत से भड़की जनता, कई देशों ने उठाए सवाल

विपक्ष चुनाव में घांछली का लगा रहा आरोप
वेनेजुएला(इंपएमएस)। वेनेजुएला के विभिन्न शहरों और कब्रों में प्रदर्शनकारी एक साथ सड़कों पर उतरे और इस चुनाव का जबरक विरोध किया। सड़कों पर और वेनेजुएला में नेशनल इलेक्टोरल अथॉरिटी ऑफिस के बाहर भीड़ देखी गई। वेनेजुएला में राष्ट्रपति चुनाव के रिजल्ट 28 जुलाई को घोषित किए गए। मादुरो ने तीसरी बार जीत हासिल की। मादुरो ने अपने विपक्षी उम्मीदवार एमरेंडो गोंजालेस को हराकर 51 फीसदी वोट हासिल किए। हालांकि, विपक्ष की शानदार जीत की पूरी उम्मीद थी। मादुरो और नेशनल इलेक्टोरल अथॉरिटी के इस जीत के दावे के बाद से देश में तनावपूर्ण माहौल बना हुआ है।

मादुरो की जीत से नाखुश जनता ने सड़कों पर चक्काजाम किया। लोग नारे लगा रहे है यह कहते हुए हम इससे तंग आ चुके हैं, हम आजादी चाहते हैं, हम अपने बच्चों के लिए आजादी चाहते हैं। मारके शहर में मार्च देखने को मिला जहां लोगों ने सड़कों पर विरोध प्रदर्शन करते हुए पूरे देश में बर्तन बजाए। काराकस के एल वैंले इलाके में पुलिस ने प्रदर्शनकारियों को तितर-बितर करने के लिए आंफू गैस के गोले छोड़े। बता दें

क्वाड बैठक से क्या आया संदेश.....तिलमिला उठा चीन

टोक्यो (इंपएमएस)। चीन पर नकेल कसने के लिए बने भारत और अमेरिका सहित चार प्रमुख देशों के क्वाड (क्वाड) गठबंधन के विदेश मंत्रियों ने टोक्यो में मुलाकात की, जिसमें स्वतंत्र और खुले हिंद-प्रशांत क्षेत्र के लिए प्रतिबद्धता जाहिर की गई। बैठक में विदेश मंत्री एस. जयशंकर, अमेरिकी विदेश मंत्री एंटीनी ब्लिंकन, जापान की विदेश मंत्री योको कामिकावा और ऑस्ट्रेलिया की विदेश मंत्री पेनी वॉंग ने भाग लिया। विदेश मंत्रियों ने कहा कि क्वाड हिंद और प्रशांत महासागरों में समुद्र कानून पर संयुक्त राष्ट्र सम्मेलन (यूएनसीएलओएस) के अनुरूप एक स्वतंत्र एवं मुक्त समुद्री व्यवस्था विकसित करने के लिए कटिबद्ध है। क्वाड देशों के विदेश मंत्रियों ने चीन को साफ संदेश देकर कहा कि हिंद-प्रशांत क्षेत्र में किसी की दबाई स्वीकार नहीं की होगी। टोक्यो में इस पर जोर

दिया गया कि सभी देश मुक्त और खुले हिंद प्रशांत क्षेत्र की ओर काम करें। एक महत्वपूर्ण कदम के सहित समूह ने अपने महत्वाकांक्षी हिंद-प्रशांत समुद्री क्षेत्र जगारुकता (आईपीएमडीए) कार्यक्रम को हिंद महासागर क्षेत्र तक विस्तारित करने की योजना की घोषणा की। यह घोषणा हिंद महासागर में चीन के बढ़ते प्रभाव को लेकर नई दिल्ली की चिंताओं के बीच की गई। एक संयुक्त बयान में विदेश मंत्रियों ने कहा कि क्वाड हिंद और प्रशांत महासागरों में समुद्र कानून पर संयुक्त राष्ट्र सम्मेलन के अनुरूप एक स्वतंत्र एवं मुक्त समुद्री व्यवस्था विकसित करने के लिए कटिबद्ध है।

प्रेसवार्ता के दौरान भारतीय विदेश मंत्री जयशंकर ने कहा कि क्वाड केवल बड़ी-बड़ी बातें नहीं करता, बल्कि एक ऐसा मंच है, जो सार्थक परिणाम देने की बात करता है। उन्होंने कहा, क्वाड लंबे

7० साल बाद जापान में बदल रहा यूएस मिलिट्री कमांड

- पुतिन और किम की दोस्ती से ज्यादा निशाने पर चीन
टोक्यो (इंपएमएस)। अमेरिका का कहना है कि वह जापान में अपनी सैन्य कमान का नए सिरे से गठन कर रहा है, क्योंकि दोनों देश चीन से सबसे बड़ी रणनीतिक चुनौती का सामना कर रहे हैं। अमेरिकी रक्षा सचिव लॉयड ऑस्टिन का कहना है कि 7० साल पहले सैन्य गठबंधन के बनने के बाद से यह सबसे महत्वपूर्ण बदलाव है। वाशिंगटन और टोक्यो के सहसे बड़े फौजीकृत पिड में से 13 दिन बैंकों में काम-काज नहीं होगा। रक्षाधन, जन्माधरी और स्वतंत्रता दिवस से विशेष मीके के चलते बैंकों में अवकाश रहेगा। इन छुट्टियों में दूसरे व चौथे शनिवार और रविवार को पड़ने वाला सप्ताहिक अवकाश ही शामिल है।

सैन्य संबंधों को मजबूत कर रहा है।मगर सबसे बड़ा सवाल है कि वह नया गठबंधन अमेरिका और जापान के बीच सुरक्षा संबंधों को कैसे बदलेगा? और चीन इस पर क्या प्रतिक्रिया देगा? बरहमाल यह घोषणा टोक्यो में अमेरिकी विदेश मंत्री एंटीनी ब्लिंकन और रक्षा मंत्री लॉयड ऑस्टिन तथा उनके जापानी समकक्षों को कामिकावा और मिनोके किहारा के बीच सुरक्षा वार्ता के बाद की गई। ऑस्टिन ने मीडिया से कहा कि अमेरिका अपने सैनिकों के साथ ही जापान में ज्वाइंट फोर्स के मुख्यालय में उन्नत करेगा। यह अमेरिकी सेना की जापान में तैनाती के बाद से सबसे महत्वपूर्ण बदलाव होगा और 7० साल में जापान के साथ हमारे सैन्य संबंधों में सबसे मजबूत सुधारों में से एक होगा। मंत्रियों ने एक संयुक्त बयान में कहा कि सैन्य संरचना मार्च 2०25 तक सेनाओं के लिए एक संयुक्त कमान कायम करने की टोक्यो की अपनी योजनाओं के साथ लागू की जाएगी।

संसद में अग्निवीर और जातिगत जनगणना पर भाजपा सांसद अनुराग ठाकुर, राहुल गांधी और अखिलेश यादव भिड़े

राहुल बोले- अनुराग ठाकुर ने मुझे गाली दी

ठाकुर ने कहा- उधार की बुद्धि से राजनीति नहीं चलती
नई दिल्ली (इंपएमएस)। संसद सत्र के सातवें दिन मंगलवार को अग्निवीर और जातिगत जनगणना पर भाजपा सांसद अनुराग ठाकुर, राहुल गांधी और अखिलेश यादव भिड़ गए। अनुराग ठाकुर ने राहुल गांधी का नाम लिए बिना कहा-आपके बोलने के लिए पर्वी आती है। उधार की बुद्धि से राजनीति नहीं चलती। ठाकुर ने फिर कहा कि आजकल कुछ लोगों पर जाति जनगणना का भूत सवार है। जिसको जाति का पता नहीं, वो जाति जनगणना कराना चाहते हैं। इस पर

दल हरकत में आ गए हैं।

सुप्रीम कोर्ट के इस फैसले के बाद नीतीश कुमार की पार्टी जनता दल यूनाइटेड फूकन-फूकन का कदम रख रही है। उसका कहना है कि नीर्वी अनुसूची में पहले से ही 284 कानून हैं। केंद्र सरकार को बिहार के मामले पर गंभीरता पूर्वक विचार करना चाहिए। लेकिन जेडीयू की सहयोगी बीजेपी ने उसकी इस मांग पर अभी तक चुपची साधी हुई है। हालांकि उसने जातीय सर्वेक्षण और आरक्षण बढ़ाने का समर्थन किया था। उसको इस बात का डर सता रहा है कि अगर केंद्र सरकार ने नीतीश कुमार की इस मांग को मान लिया तो अन्य राज्यों से इसी तरह की मांग की जाने लगेगी। ऐसे में हालात संभालना बहुत मुश्किल

विपक्ष ने हंगामा शुरू कर दिया। राहुल गांधी ने अनुराग ठाकुर पर गाली देने का आरोप लगाया। अखिलेश भी बोले- कोई किसी की जाति कैसे पूछ सकता है।

अनुराग ठाकुर ने कांग्रेस से बने पूर्व प्रधानमंत्रियों का जिक्र किया और हर दौर में हुए घोटालों का जिक्र करते हुए कहा- मैं पूछना हूँ कि चाहता हलवा किसे मिला। कुछ लोग ओबीसी की बात करते हैं। इनके लिए ओबीसी का मतलब है, ऑनली फॉर ब्रदर इन लॉ कमीशन।

मैंने कहा था, जिसको जाति का पता नहीं, वो गणना की बात करता है। मैंने नाम किसी का नहीं लिया था, लेकिन जवाब देने कोन खड़े हो गए। ठाकुर ने

नहीं चाहिए।
अनुराग ठाकुर ने राहुल गांधी पर निशाना साधते हुए कहा- उन्हें पता होना चाहिए कि ओबीसी का फुल फॉर्म लीडर ऑफ अपोजिशन होता है, लीडर ऑफ प्रोपेगैंडा नहीं। कांग्रेस पार्टी ने बहुत भ्रष्टाचार किया है। राहुल गांधी खड़े हुए और कहा- अनुराग ठाकुर ने मुझे गाली दी, मेरी बेइज्जती की है। लेकिन मुझे इनसे माफी भी नहीं चाहिए। राहुल गांधी ने कहा कि जो भी दलितों की बात उठाता है उसे गाली खानी ही पड़ती है। मैं ये सब गाजियां खुशी से खाऊंगा। महाभारत की बात हुई तो अर्जुन को सिर्फ मच्छी की आंख दिख रही थी, तो हमें जातीय जनगणना चाहिए वह हम करा के होंगे। इसके पीछे चाहे मुझे कितनी भी गाली दी जाए।

बिहार जैसे राज्य, जहां की राजनीति में जाति महत्वपूर्ण भूमिका में रहती है, वहां जेडीयू के लिए आरक्षण बढ़ाने का फैसला अस्तित्व का सवाल हो सकता है। बिहार की मुख्य विपक्षी पार्टी राष्ट्रीय जनता दल जेडीयू पर लगातार इस बात का दबाव डाल रही है कि वह आरक्षण बढ़ाने के फैसले को नीर्वी अनुसूची में डालने के लिए बीजेपी पर दबाव बनाए।उसका कहना है कि केंद्र की मोदी सरकार जेडीयू और टीडीपी के भरोसे है, इसलिए जेडीयू को बीजेपी पर दबाव बनाना चाहिए।राजद ने आरोप लगाया है कि राज्य सरकार ने इस मामले की ठीक से पैरवी नहीं की।

वहीं राज्य की राजनीति में पैर जमाने की कोशिश कर रहे चुनावी रणनीतिकार प्रशांत किशोर का कहना है कि उनकी पार्टी अनुसूचित जाति (एससी), अनुसूचित जनजाति (एसटी), अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी), अत्यंत पिछड़ा वर्ग (इबीसी), युएसएमएन और सामान्य वर्ग को अनुपातिक आधार पर आरक्षण देगी।

शिया-सुन्नी के बीच झड़प में 49 की मौत

इस्लामाबाद(इंपएमएस)। पाकिस्तान के खैबर पख्तूनख्वा के कुंमर जिले में शिया और सुन्नी समुदाय के बीच हुए एक जमीन विवाद में 49 लोगों की मौत हो गई है। इसके अलावा 2०० से अधिक लोग घायल हुए हैं। इस विवाद की जड़ 3० एकड़ की जमीन है। इसके मालिकाना हक को लेकर कुंमर जिले के बुधेरा गांव में दो कबीलों के बीच विवाद है। ये लड़ाई पिछले सप्ताह बुधवार

को दो परिवारों के बीच शुरू हुई थी, जो जल्द ही दो कबीलों के बीच फैल गईं। पिछले साल जुलाई में भी विवाद तनाव है। सुन्नी समुदाय को सीमा पार के अफगान कबीले का समर्थन मिल रहा है, जिसकी वजह से वे भारी पड़ रहे हैं।

बांग्लादेश में जमात-ए-इस्लामी पर लगा बैन, छात्र प्रदर्शन और हिंसा फैलाने का आरोप

ढाका (इंपएमएस)। बांग्लादेश में एक बड़े घटनाक्रम के चलते सत्ताधारी अवामी लीग के नेतृत्व वाली 14 पार्टियों के गठबंधन ने कट्टरपंथी संगठन जमात-ए-इस्लामी पर बैन लगाने का फैसला किया है। जमात के साथ ही इसकी शाखा छात्र शिबिर की भी बैन किया जाएगा। जमात-ए-इस्लामी और छात्र शिबिर पर बीते दिनों बांग्लादेश में हुए छात्र प्रदर्शन को हाईजैक करने और हिंसा फैलाने का आरोप है, जिसमें 2०० से ज्यादा लोग मारे गए थे।

एक रिपोर्ट में बताया था कि आईएसआई से समर्थित जमात-ए-इस्लामी ने आंदोलन को अगवा कर लिया था, जिसके कारण हिंसा और आगजनी हुई। इसके पहले जमात को बांग्लादेश के राजीव में भाग लेने से प्रतिबंधित कर दिया गया था। बांग्लादेश के स्वतंत्रता आंदोलन का जमात-ए-इस्लामी के नेतृत्व

में विरोध किया था। उसने 1971 में पाकिस्तानी सेना का साथ दिया था। अक्टूबर 2०18 में हाईकोर्ट के एक फैसले के बाद बांग्लादेश के चुनाव आयोग ने जमात-ए-इस्लामी का रजिस्ट्रेशन रद्द कर दिया था।

सोमवार रात पीएम आवास पर हुई एक बैठक में इसका फैसला लिया गया। बैठक की अध्यक्षता अवामी लीग की अध्यक्ष और प्रधानमंत्री शेख हसीना ने की। बैठक के बाद अवामी लीग के महासचिव ओबेदुल कादर ने फैसले के बारे में जानकारी देते हुए कहा कि गठबंधन ने आम लोगों की हत्या करने और कई मुद्दे बनाकर आतंकवादी हमले करके राज्य की संपत्ति को नष्ट करने के आरोप में जमात-शिबिर पर प्रतिबंध लगाने पर सहमति जताई है। बीएनपी और जमात देश में आगजकता पैदा करने की साजिश कर रहे हैं।

साथ्यवाद और अमेरिका, चाहे एक-दूसरे से कितने भी अलग क्यों न हों, इसका मतलब यह नहीं है कि हम पूंजीवाद पर कार्ल मार्क्स की फिलॉसफी का कोई प्रभाव नहीं देखा गया है। बता दें 2०वीं सदी की शुरुआत में, अमेरिका में कम्युनिस्ट पार्टी यूएएस का उदय हुआ था जिसने श्रमिक और दलित्लों और सिविल राइट्स एक्टिविज्म में अहम भूमिका निभाई थी। वोल्ग्युशनरी कम्युनिस्ट पार्टी अमेरिकी की स्थापना इसी साल फरवरी में हुई थी। पूरे अमेरिका से कॉमरेड पार्टी के स्थापना समारोह में एकत्रित हुए थे।

जुड़ें जो आपके जीवनकाल में ही पूंजीवाद को उखाड़ फेंकेगी। जब एक युजर ने आरोप लगाया गया कि रिवोल्युशनरी कम्युनिस्ट एक अमेरिका के सदस्य डेम्कोट्रेड्स के लिए वोट करेगे, तो आरसीए हँडल ने जवाब दिया, नहीं. डेमोक्रेट और रिपब्लिकन दोनों अरबपतियों की पार्टियाँ हैं। इसीलिए हमने आरसीए वोट पार्टी की स्थापना की है।

साथ्यवाद और अमेरिका, चाहे एक-दूसरे से कितने भी अलग क्यों न हों, इसका मतलब यह नहीं है कि हम पूंजीवाद पर कार्ल मार्क्स की फिलॉसफी का कोई प्रभाव नहीं देखा गया है। बता दें 2०वीं सदी की शुरुआत में, अमेरिका में कम्युनिस्ट पार्टी यूएएस का उदय हुआ था जिसने श्रमिक और दलित्लों और सिविल राइट्स एक्टिविज्म में अहम भूमिका निभाई थी। वोल्ग्युशनरी कम्युनिस्ट पार्टी अमेरिकी की स्थापना इसी साल फरवरी में हुई थी। पूरे अमेरिका से कॉमरेड पार्टी के स्थापना समारोह में एकत्रित हुए थे।

मुख्यमंत्री ने जूनागढ वासियों को 3 9 7 करोड़ रुपए के 9 1 विकास कार्यों की भेंट दी

अहमदाबाद (ईएमएस) मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने मंगलवार को गांधीनगर से वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से जूनागढवासियों को 397 करोड़ रुपए के 91 विकास कार्यों की भेंट देने हुए कहा कि राज्य में शहरी विकास में एक भी नगर पीछे न रहे; ऐसी प्रतिबद्धता के साथ राज्य सरकार काम कर रही है। उन्होंने कहा कि जूनागढ शहर के इन विभिन्न विकास कार्यों के ई-शिलान्यास व ई-लोकार्पण से ईज ऑफ लिभिंंग का संकल्प साकार होगा। भूपेंद्र पटेल ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शहरी विकास क्षेत्र में राज्य को अग्रिम राज्य बनाने की दिशा दी है। गुजरात अपने शहरी विकास के कारण विश्व पटल पर नामांकित हुआ है। गनवा गिरनार (गौरवशाली गिरनार) की गोद में बसे ऐतिहासिक जूनागढ में भी अत्याधुनिक विकास का राज्य सरकार का लक्ष्य है। नरसिंह मेहता का यह नगर आज विकास की दिशा में अग्रसर बना है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री के नेतृत्व में शहरी विकास की नई परंपरा स्थापित हुई है। बढती शहरी जनसंख्या को मूलभूत एवं बुनियादी ढांचागत सुविधा देने के लिए राज्य सरकार प्रतिबद्ध है। धनाभाव में विकास का कोई कार्य अवरूद्ध न हो; इसके लिए नरेंद्र मोदी ने विशिष्ट वित्तीय प्रबंधन भी किया है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि हाल ही में महानगर पालिकाओं तथा नगर पालिकाओं को ढांचागत विकास के कार्यों के लिए 2 1 1 1 करोड़ रुपए के चेक प्रदान किए गए हैं , जिसमें जूनागढ महानगर पालिका को 34.40 करोड़ रुपए आवंटित किए गए हैं। उन्होंने विकास कार्यों की गुणवत्ता बनाए रखने पर विशेष बल

सारोली में मेट्रो पिलर के क्षतिग्रस्त, प्रशासन में मचा हड़कंप,सारोली - कडोदरा हाईवे बंद

सूरत (ईएमएस) शहर के सारोली इलाके में आज दोपहर करीब 12 बजे मेट्रो के संचालन के दौरान पिलर पर रखे स्थैन का हिस्सा क्षतिग्रस्त होने के बाद प्रशासन में हड़कंप मच गया।घटना का वीडियो वायरल होते ही पूरे शहर में घटना की खूब तरह तरह की चर्चा शुरु हो गई।दूसरी ओर घटना की सूचना मिलते ही फायर विभाग और सारोली को रोकने के लिए सारोली से कडोदरा तक दोनों यातायात सड़कों को तुरंत बंद कर दिया।'नतीजा यह हुआ कि पूरे इलाके में घंटों तक भीषण जाम लगा।सूरत में पिछले कई सालों से मेट्रो का काम जोरों से चल रहा है। जो शहरवासियों और वाहन चालकों के लिए सिरदर्द बना हुआ हैं'मेट्रो रेल कॉर्पोरेशन की लचर व्यवस्था के कारण लोगों को बरसात में भी काफी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। इस बीच आज सुबह सारोली में मेट्रो का दूसरा चरण चल रहा था जहां एक पिलर पर रखे स्थान को बीच से क्षतिग्रस्त हो गया।घटना की सूचना मिलते ही गुजरात सरकार ने भूजल स्तर बढ़ाने की 150 करोड़

की योजना को दी मंजूरी अहमदाबाद (ईएमएस)गुजरात सरकार ने किसानों के हित में एक महत्वपूर्ण योजना को मंजूरी दी हैं।इसके अंतर्गत राज्य में बंद पड़े टयूबवेल को रिचार्ज कर भूजल स्तर बढ़ाया जाएगा। राज्य के जल संसाधन मंत्री कुंवरजी बावलिया ने इस योजना के बारे में जानकारी देते हुए बताया कि सरकार ने किसानों के लिए राज्य में गहरे भूजल स्तर को बारिश के पानी से ऊपर उठाने के लिए बंद पड़े टयूबवेल को रिचार्ज करने का बड़ा फैसला किया हैं।इस योजना के तहत सरकार राज्य के करीब 10000 बंद पड़े निजी टयूबवेल/बोर को रिचार्ज करने वाली हैं।बंद पड़े इन टयूबवेल और बोर को 90:10 के अद्युध पर रिचार्ज किया जाएगा। अर्थात टयूबवेल/बोर रिचार्ज के लिए 90 प्रतिशत लागत सरकार देगी, जबकि 10 प्रतिशत जनता का सहयोग मिलेगा। बावलिया ने बताया कि राज्य में भूमिगत जल स्तर बढ़ने से बिजली की खपत कम होने के साथ-साथ किसानों की आय भी बढ़ेगी।मुख्यमंत्री भूपेन्द्र पटेल के नेतृत्ववाली मौजूदा सरकार राज्य के भूमिगत जल का स्तर बढ़ाने के लिए

देते हुए कहा कि जूनागढ मनपा को विकास कार्यों में नंबर बन बनाने का आयोजन हुआ है। उन्होंने अनुरोध किया कि सभी साथ साथ मिल कर जूनागढ मनपा को चोटी के स्थान पर पहुंचाएँ। भूपेंद्र पटेल ने केन्द्रीय बजट की चर्चा करते हुए कहा कि केन्द्र सरकार के बजट में शहरी विकास को प्राथमिकता दी गई है। हमारे शहरों को ग्रोथ हब बनने का लक्ष्य भी इस बजट में रखा गया है। गुजरात सहित देश के 100 बड़े शहरों में केन्द्र सरकार, राज्य सरकार तथा अन्य एजेंसियों के साथ मिल कर वॉटर सप्लाई, सुएज ट्रीटमेंट तथा सॉलिड वेस्ट मैनेजमेंट के प्रोजेक्ट पर भी बजट में बल दिया गया है।

उन्होंने कहा कि जूनागढ के लोगों ने यह करके दिखाया है कि लोक भागीदारी से कैसे अच्छे परिणाम मिल सकते हैं। उन्होंने कहा कि गत वर्ष भारी वर्षा में जूनागढ शहर के नालों में मिट्टी, कीचड़, झाड़ियाँ आदि जमा हो जाने के कारण जल भराव की बड़ी समस्या पैदा हुई थी और इसके कारण काफी नुकसान भी हुआ था, परंतु इस वर्ष जूनागढ महानगर पालिका ने लगभग 9 किलोमीटर लंबे काठवासा नाले की पीपीपी मॉडल आधारित डीसिलिटिंग कर इस समस्या का निवारण करने का सराहनीय प्रयास किया है। मुख्यमंत्री ने रेन वॉटर हार्वेस्टिंग तथा नाला सफाई कार्यों के लिए जूनागढ नगर पालिका को अभिन्ंदन दिया।

मुख्यमंत्री ने ग्रीन ग्रोथ तथा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की 'एक पेड़ मां के नाम' पहल को साकार करने के लिए जूनागढ मनपा द्वारा किए गए 25 हजार पेड़ लगाने के संकल्प का स्वागत करते हुए जूनागढवासियों से इस संकल्प में शामिल होने की अपील की।

मेट्रो समेत सूरत महानगर पालिका का प्रशासनिक तंत्र हकत में आ गया। घटना की गंभीरता को देखते हुए किसी भी अप्रिय घटना से निपटने के लिए स्थानीय पुलिस कर्मियों द्वारा पूरी सड़क को भी घेर लिया गया और फायर विभाग का एक बेड़ा भी मौके पर तैनात किया गया। घटना के बाद भारी यातायात वाले सारोली-कुंभारिया मार्ग को 24 घंटे बंद करने का निर्णय लिए जाने से हजारों वाहन चालकों को काफी असुविधा का सामना करना पड़ा। कुंभारिया और कड़ोदरा के बीच यातायात पूरी तरह से ठप हो गया।'जाम में फंसे हुए वाहन चालकों को अन्य वैकल्पिक मार्गों का उपयोग करने के लिए मजबूर होना पड़ा। जिसके चलते जगह-जगह भारी ट्रैफिक जाम के नजारे भी देखने को मिले।

घटना को लेकर सामाजिक नेता और पूर्व पार्षद असलाम साइकिलवाला ने कहा कि यह भाजपा नेताओं और अधिकारियों की मिलीभगत का एक और उदाहरण है। उन्होंने कहा कि भाजपा नेताओं की गोद में बैठने के कारण मेट्रो रेल कॉर्पोरेशन भ्रष्ट हो गया हैं।जिसके कारण ऐसी गंभीर घटना हुई हैं।उन्होंने आगे कहा कि इससे पहले भी उधना

घेड़ बाढ़ मुद्दे पर कांग्रेस के नेतृत्व में किसानों ने कलेक्टेट में जोरदार प्रदर्शन कर चार मांग रखी

अहमदाबाद (ईएमएस)जूनागढ के घेड़ क्षेत्र में हर साल आने वाली बाढ़ का मुद्दा इस साल संसद में गुंजां गुजरात प्रदेश कांग्रेस के प्रमुख और राज्यसभा सांसद शक्तिसिंह गोहिल ने शून्यकाल में यह मुद्दा उठाया।दूसरी ओर घेड़ के किसानों ने भी कांग्रेस के अगुवाई में कलेक्टर कार्यालय पर जोरदार प्रदर्शन कर घेड़ विकास निगम बनाने की मांग की।

पोरबंदर और जूनागढ में होनेवाली बारिश के पानी से हर साल घेड़ क्षेत्र में तबाही का कारण बनता है। हर मानसून में घेड़ क्षेत्र बाढ़ के कारण जलमग्न हो जाता है। यहां वर्षों से आने वाली बाढ़ के कारण किसानों की फसलें नष्ट हो जाती हैं और उन्हें भारी नुकसान उठाना पड़ता है। अब इस मुद्दे पर रासनैति शुरु हो गई हैं। कांग्रेस के राज्यसभा सांसद शक्ति सिंह गोहिल ने संसद में घेड़ में हुई तबाही का मुद्दा उठाया और मौजूदा पटेल के नेतृत्ववाली मौजूदा सरकार राज्य के भूमिगत जल का स्तर बढ़ाने के लिए

कृषि मंत्री तथा जूनागढ जिला प्रभारी मंत्री राघवजी पटेल ने कहा कि जूनागढ शहर क्षेत्र में 397.78 करोड़ रुपए की लागत वाले सीसी रोड, ड्रैनेज लाइन, स्विंगिम पुल, जीआईएस बेस मैफिंग सहित विभिन्न विकास कार्यों का ई-लोकार्पण तथा ई-शिलान्यास किया गया है। इन कार्यों से रोजगार सृजन, कर आय में वृद्धि और शहरी व आर्थिक विकास होगा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 'विकसित भारत2047' के संकल्प को साकार करने के लिए गुजरात सरकार द्वारा शहरी क्षेत्र के विकास की अनेक योजनाएँ लागू की गई हैं। उन्होंने जोड़ा कि शहर के जोशीपुरा क्षेत्र के व्यापारियों की कॉमर्शियल कॉम्प्लेक्स से जुड़ी समस्या भी हल हो गई है। शहर में नरसिंह मेहता सरोवर तथा विलिंग्डन डैम के विकास के कार्य किए जाएँगे और शहर को 25 ई-बसें आवंटित की जाएंगी।

जूनागढ की महापौर श्रीमती गीताबेन परमार ने शहर के विभिन्न क्षेत्रों में पीने के पानी की आपूर्ति, हेरिटेज बिल्डिंग नरसिंह मेहता विद्या मंदिर के नवीनीकरण, मनपा क्षेत्र में जीआईएस बेस मैफिंग, सॉलिड वेस्ट सेग्रिगेशन प्लांट, ड्रेनेश्र मंदिर परिसर के विकास सहित विभिन्न विकास कार्यों के हुए शिलान्यास-लोकार्पण का उल्लेख करते हुए कहा कि राज्य सरकार के अनुदान से जूनागढ शहरमेंबहुत विकास कार्य हुए हैं। उन्होंने जोशीपुरा स्थित कॉमर्शियल शॉपिंग सेंटर की अतिक्रमण समस्याओं के निवारण के लिए मुख्यमंत्री का विशेष आभार जताया।

पार्सल के मुद्दे पर व्यापारिक संगठनों एवं ट्रांसपोर्ट एसोसिएशन के बीच हुई चर्चा

सूरत, सूरत टैक्सटाइल गुड्स ट्रांसपोर्ट एसोसिएशन के बीच 30 जुलाई 2024 मंगलवार को मीटिंग आहूत की गई थी, जिसमें इंध्योरेंस एवं पार्सल की साइज एवं वजन के मुद्देपरविस्तारसे चर्चा की गई। ट्रांसपोर्ट एसोसिएशन के प्रमुख युवराज देसले ने बताया कि तय कार्यक्रम के अनुसार मंगलवार को शाम 4 से 6 बजे तक फोस्टा के साथ मीटिंग फोस्टा कार्यालय मिलेनियम मार्केट रिंग रोड सूरत में हुई, जिसमें फोस्टा प्रमुख केशव हाकिम एवं अन्य पदाधिकारी मौजूद रहे। उन्होंने कहा कि फोस्टा प्रमुख ने पार्सल के वजन, साइज एवं इंध्योरेंस के मुद्दे पर सकारात्मक रुख अपनाने हुए आश्वासन दिया कि हम पार्सल के 65 किलो वजन पर कायम रहेंगे। एक-दो किलो वजन अधिक-कम हो सकता है। साथ ही इंध्योरेंस पर पर ध्यान देने का आश्वासन देते हुए आगामी दिनों में व्यापारियों से बात कर इंध्योरेंस पर जोर देंगे।

सूरत मर्कॅन्टाइल एसोसिएशन एवं साउथ गुजरात टैक्सटाइल ट्रेडर्स एसोसिएशन के साथ तुलसी होटल में बैठक आहूत की गई। हालांकि इस बैठक में सारोली ब्रिज की घटना के बाद उत्पन्न हुई यातायात समस्या वेग कारण सूरत मार्कॅन्टाइल एसोसिएशन के पदाधिकारी शामिल नहीं हो सके। बैठक में आवृत्तिया कपड़ा एसोसिएशन सूरत के प्रमुख प्रहलाद अग्रवाल, राजीव ओमर अन्य

सूरत में मेट्रो ब्रिज के एक हिस्से में उद्घाटन से पहले ही दरार

सूरत (ईएमएस)।सूरत कड़ोदरा के बीच सरोली के पास निर्माणाधीन मेट्रो ब्रिज का एक हिस्सा बीच से टूट गया। पुल टूटने के कारण हाईवे को तत्काल प्रभाव से बंद कर दिया गया और पुलिस अधिकारियों ने इस सड़क पर यातायात रोक दिया और पूरी घटना की सूचना अग्निशमन विभाग को दी।तो अग्निशमन विभाग के कर्मचारी तुरंत प्रभाव से मौके पर पहुंचे। मेट्रो ब्रिज का बीच का हिस्सा अचानक गिरने से ब्रिज के

गुजरात में पुलिसकर्मियों ने फिल्मी अंदाज में काराई कैदियों को 'दारू पार्टी', अब बढी मुश्किलें

अहमदाबाद: गुजरात में देश की सबसे पुरानी शराबबंदी है। इसे लागू करने की जिम्मेदारी गुजरात पुलिस के कंधों पर है लेकिन हाल में जो घटनाएं सामने आई हैं। उसके बाद सवाल खड़ा हो रहा है कि गुजरात में ये कैसी शराबबंदी है? जहां पुलिस ही शराबबंदी की धज्जियां उठा रही है। एक मामले में तो खुद तो पुलिसकर्मों को शराब के धुत पाया गया, तो वहीं दूसरे मामले में पुलिसकर्मों बॉलीवुड की फिल्मी सीन की तरह कुख्यात शराब तस्कर को उसे जेल ले जाने की बजाए पार्टी कराने के ले गए। इन मामलों के सामने के बाद सवाल खड़ा हो रहा है कि ड्राई स्टेट (शराबबंदी वाला राज्य) में इतनी शराब कहां से आ रही है कि खुलेआम पुलिस वाले तक पार्टी करते हुए पकड़े

संचालन पर भी सवाल उठ रहे हैं। आसपास के सभी गोदामों को बंद करदिया गया है और लोगों की आवा जाही पर भी पुलिस ने रोक लगा दी है। ताकि कोई बड़ी जनहानि न हो।

दावा किया गया कि मेट्रो ब्रिज का काम जारी रहने के दौरान ब्रिज का एक हिस्सा ढह जाने के बावजूद मेट्रो अधिकारी दो घंटे तक मौके पर नहीं पहुंचे। हालांकि, ऑपरेशन में केवल पुलिस अधिकारी और फायर ब्रिगेड की टीमें ही शामिल थीं।

अमरेली जिले में कुख्यात शराब तस्कर धीरज करिया को गांधीनगर की स्थानीय अदालत किया जाना था। उसे कोर्ट में पेश करने की जिम्मेदारी दो पुलिसकर्मियों को मिली। उन्होंने कारिया को कोर्ट में पेश

करने के लिए वर्ष 2023 से 'नमो ड्रोन दीदी' योजना लागू की है। इस योजना का उद्देश्य कृषि में नई टेक्नोलॉजी का उपयोग कर ड्रोन के जरिए खाद और कीटनाशकों का छिड़काव करना सिखाना है। ड्रोन दीदी योजना के तहत 10 से 15 गांवों की स्वयं समूहों की महिलाओं को एक साथ प्रशिक्षण दिया जाता है, जिसमें ड्रोन चलाने का 15 दिवसीय प्रशिक्षण भी शामिल है। गुजरात में ऐसी ही एक ड्रोन दीदी हैं- आशाबेन चौधरी। बनासकांठा की डीसा तहसील के तालपुरा गांव की निवासी 31 वर्षीय आशाबेन चौधरी पशुपालन और खेतीबाड़ी से जुड़े परिवार से आती हैं। उन्होंने मैकेनिकल इंजीनियरिंग तक की पढ़ाई की है, और अभी ड्रोन दीदी कार्यक्रम के तहत प्रशिक्षण प्राप्त कर आसपास के गांवों में ड्रोन की मदद से कीटनाशक दवाइयों का छिड़काव कर आमदनी हासिल कर रही हैं।

ड्रोन उड़ान क्षेत्र में करियर बनाने के बारे में आशाबेन ने कहा, "मुझे ड्रोन के बारे में कोई जानकारी नहीं थी, लेकिन मैं सखी मंडल द्वारा आयोजित किए जाने वाले सभी कार्यक्रमों में शामिल होती थी, इसलिए मुझे ड्रोन दीदी कार्यक्रम के संबंध में जानकारी मिली। इस कार्यक्रम

वजन के हिसाब से उसकी बड़ी साइज भेजने लगे। इस संदर्भ में व्यापारिक संगठनों से पेशकश करने के पश्चात 30 जुलाई को मीटिंग का रखी गई थी, जिसमें पार्सल के 65 किलो वजन पर बातचीत हुई। साथ ही इंध्योरेंस के मुद्दे पर भी ध्यान देने की बात कही है।

सूरत के प्रमुख प्रहलाद अग्रवाल ने बताया कि ट्रांसपोर्ट एसोसिएशन के साथ मंगलवार को आहूत की गई मीटिंग सकारात्मक रही।

पश्चिम रेलवे सुरक्षित एवं सुचारू

रेल परिचालन के लिए प्रयासरत

अहमदाबाद (ईएमएस)कवच एक स्वचालित ट्रे सुरक्षा (एटीपी) प्रणाली है जिसे भारतीय रेल द्वारा अनुसंधान अधिकल्प एवं मानक संगठन (अॅ) के माध्यम से स्वदेशी रूप से विकसित किया गया है। कवच स्वचालित रूप से ब्रेक लगाकर ट्रेनों को निर्र्दिष्ट गति सीमा के भीतर चलाने में लोको पायलटों की सहायता करता है, तब जब लोको पायलट ऐसा करने में विफल रहता है और खराब मौसम के दौरान लोको सुरक्षित रूप से चलाने में भी मदद करता है। पश्चिम रेलवे के मुख्य जनसम्पर्क अधिकारी विनीत अभिषेक द्वारा जारी प्रेस विज्ञप्ति के अनुसार, कवच प्रणाली को आरडीएसओ द्वारा ट्रेनों की गति को 200 किमी प्रति घंटे तक बढ़ाने के लिए डिजाइन किया गया है। यह तकनीक ट्रेनों को उपयुक्ता गति से चलाने में सक्षम बनाएगी। यह सिग्नल पार्सिंग एट डॅंजर (एडॅं) को रोकने में लोको पायलटों को सहायता करेगी और उन्हें निरंतर गति पर नज़र रखने में सक्षम बनाएगी। सिग्नल के पहलू और गति की हर जानकारी को लोको पायलट के कैब में प्रदर्शित किया जाएगा, जो टकराव के खिलाफ सुरक्षा प्रदान करेगा। पश्चिम रेलवे पर, 90

आशा चौधरी ने ड्रोन से दवा का छिड़काव कर छह महीने में कमाए 1 लाख रुपए

- गांव की वे महिलाएं देती हैं स्वाभिमान से जीने की प्रेरणा

गांधीनगर (ईएमएस)गुजरात के गांवों की महिलाओं को आत्मनिर्भर बनाने के लिए सरकार स्वयं सहायता समूहों के माध्यम से उनके सर्वांगीण विकास के लिए लगातार प्रयासरत है। मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल के नेतृत्व में इस दिशा में महत्वपूर्ण काम हो रहा है। इसके परिणामस्वरूप देश गुजरात की ग्रामीण महिलाएं आज भर की महिलाओं के लिए प्रेरणा का अनोखा उदाहरण बन गई हैं। आज हम बात कर रहे हैं बनास की ड्रोन दीदी आशाबेन चौधरी की, जो गांव में रहकर अपने सपनों को साकार कर रही हैं।

महिलाओं के सशक्तिकरण के लिए निरंतर प्रयासरत प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने ड्रोन के उपयोग से महिलाओं को आर्थिक रूप से सुदृढ़ करने के लिए वर्ष 2023 से 'नमो ड्रोन दीदी' योजना लागू की है। इस योजना का उद्देश्य कृषि में नई टेक्नोलॉजी का उपयोग कर ड्रोन के जरिए खाद और कीटनाशकों का छिड़काव करना सिखाना है। ड्रोन दीदी योजना के तहत 10 से 15 गांवों की स्वयं समूहों की महिलाओं को एक साथ प्रशिक्षण दिया जाता है, जिसमें ड्रोन चलाने का 15 दिवसीय प्रशिक्षण भी शामिल है। गुजरात में ऐसी ही एक ड्रोन दीदी हैं- आशाबेन चौधरी। बनासकांठा की डीसा तहसील के तालपुरा गांव की निवासी 31 वर्षीय आशाबेन चौधरी पशुपालन और खेतीबाड़ी से जुड़े परिवार से आती हैं। उन्होंने मैकेनिकल इंजीनियरिंग तक की पढ़ाई की है, और अभी ड्रोन दीदी कार्यक्रम के तहत प्रशिक्षण प्राप्त कर आसपास के गांवों में ड्रोन की मदद से कीटनाशक दवाइयों का छिड़काव कर आमदनी हासिल कर रही हैं।

ड्रोन उड़ान क्षेत्र में करियर बनाने के बारे में आशाबेन ने कहा, "मुझे ड्रोन के बारे में कोई जानकारी नहीं थी, लेकिन मैं सखी मंडल द्वारा आयोजित किए जाने वाले सभी कार्यक्रमों में शामिल होती थी, इसलिए मुझे ड्रोन दीदी कार्यक्रम के संबंध में जानकारी मिली। इस कार्यक्रम

के तहत मैंने 2023 में पुणे में 15 दिनों का प्रशिक्षण प्राप्त किया। उससे पूर्व इफको में हमारा इंटरव्यू लिया गया था और फिर मैंने पुणे में परीक्षा दी थी। परीक्षा में हमसे ड्रोन उड्डयन और नगर विमानन महानिदेशालय के नियमों के विषय में प्रश्न पूछे गए। वहां से प्रशिक्षण लेने के बाद मैंने बनासकांठा में ड्रोन के माध्यम से कीटनाशकों का छिड़काव करना शुरु किया, और आज मेरे पास काम की कोई कमी नहीं है।"

ड्रोन को फील्ड में ले जाने के लिए ई-व्हीकल और बिजली के लिए जनरेटर सेट

आशाबेन को मीडियम साइज का ड्रोन, उसे फील्ड में ले जाने के लिए एक ई-व्हीकल और किसी कारणवश कुछ इलाकों में विद्युत आपूर्ति उपलब्ध नहीं होने की स्थिति से निपटने के लिए एक जनरेटर सेट भी दिया गया है। आशाबेन अरंडी, मृंगफली, पपीता, बाजरी और सौंफ सहित कई अन्य फसलों में ड्रोन की मदद से दवाइयों का छिड़काव कर चुकी हैं। उन्होंने बताया कि केवल छह महीने में उन्होंने इस काम से एक लाख रुपए से अधिक की आय अर्जित की है।

ड्रोन की मदद से सात मिन्ट में एक एकड़ क्षेत्र में छिड़काव ड्रोन की मदद से कीटनाशक दवाइयों के छिड़काव के फायदों के बारे में आशाबेन ने कहा, "ड्रोन से छिड़काव व्यवस्थित तरीके से होता है और इससे समय और पैसो दोनों की बचत होती है। इसमें दवाई और पानी दोनों की मात्रा कम रहती है, लेकिन छिड़काव उचित तरीके से होता है। एक ड्रोन सात मिन्ट के भीतर एक एकड़ क्षेत्र में छिड़काव कर सकता है। सौंफ जैसी ऊंची फसलों में ड्रोन से छिड़काव काफी सुलभ विकल्प है। हम ड्रोन से छिड़काव कराने वाले किसानों का आई खेडूट पोर्टल पर पंजीकरण कराते हैं, ताकि उन्हें राज्य सरकार की ओर से प्रतिपूर्ति भी मिल सके।"

अब अहमदाबाद और सुरेन्द्रनगर से भी मिलने लगे हैं ऑर्डर

गुजरात में आप और कांग्रेस साथ, केजरीवाल के समर्थन में किया प्रदर्शन

अहमदााबाद (ईएमएस)। लोकसभा चुनावों में बाद कांग्रेस और आम आदमी पार्टी की दोस्ती दिल्ली और हरियाणा में भले ही खत्म हुई है, लेकिन गुजरात में इंडिया गठबंधन के तहत दोनों पार्टियां एक साथ हैं। मंगलवार को आम आप ने मुख्यमंत्री और पार्टी संयोजक अरविंद केजरीवाल की रिहाई की मांग को लेकर अहमदाबाद में प्रदर्शन किया। लंबे समय बाद सड़क पर उतरी आप के प्रदर्शन में कांग्रेस के नेताओं ने भी शिरकत की। गुजरात में कांग्रेस और आप ने मिलकर चुनाव लड़ा था। राज्य की 26 लोकसभा सीटों पर दो सीटें आप और बाकी पर कांग्रेस लड़ी थी। इसमें पांडे के दूसरे विधायक भी मौजूद रहे।

आप के प्रदेश अध्यक्ष इमुदान

आशाबेन ने बताया कि ड्रोन को संचालित करने में बहुत अधिक सावधानी बरतनी पड़ती है। पहले वे ड्रोन में खेत का नक्शा फीड करती हैं और कम्पास का कैलिब्रेशन कर ड्रोन को निर्धारित क्षेत्र में संचालित करती हैं। इस काम से आसपास के किसानों के बीच उनकी प्रसिद्धि दिनोंदिन बढ़ती जा रही है और बहुत ही अच्छा रिसर्चस मिल रहा है। उन्होंने सन्नतता व्यक्त करते हुए कहा, "मुझे तो अब सुरेन्द्रनगर और अहमदाबाद से भी लगातार फोन आ रहे हैं। मुझे इस काम को करने में काफी खुशी मिल रही है। इतना ही नहीं, अब तो आसपास के लोग लड़कियों को मेरा उदाहरण भी देने लगे हैं।"

सफलता का अर्थ केवल सरकारी नौकरी ही नहीं, महिलाएं बनें सक्रिय भागीदार

आशाबेन आशापुरी सखी मंडल संचालित करती हैं, साथ ही वे कई अन्य सखी मंडलों के माध्यम से आसपास की महिलाओं को आत्मनिर्भर बनाने के लिए प्रेरित कर रही हैं। वे दो बेटियों की मां हैं और उनके परिवार की ओर से भी उन्हें इस काम के लिए पर्याप्त सहयोग और प्रोत्साहन मिल रहा है। उन्होंने राज्य की अन्य महिलाओं को प्रेरित करते हुए कहा, "सफलता का अर्थ केवल सरकारी नौकरी करना ही नहीं है, सरकार अनेक योजनाएं चला रही है और कई नए क्षेत्रों के द्वार भी खुले हैं।" महिलाओं से कहना चाहूंगी कि वे इन योजनाओं में सक्रिय रूप से भागीदार बनें।" मैं काम भी करती हूं और अपने परिवार को पर्याप्त समय भी दे पाती हूं।"

वित्तीय वर्ष 2023-24 के दौरान देश में प्रारंभिक आधार पर लगभग 500 से 1000 स्वयं सहायता समूहों को ड्रोन प्रदान करने का निर्णय किया गया है, जिनमें से गुजरात राज्य में इफको, जीएसएफसी और जीपीएफसी द्वारा क्रमशः 18, 20 और 20 सहित कुल 58 महिलाओं को ड्रोन प्रशिक्षण प्रदान कर ड्रोन उपलब्ध कराए गए हैं।

लोको के साथ 789 किमी पर कवच प्रणाली का काम किया जा रहा है। कुल 789 किमी में से 405 किमी के लिए लोको परीक्षण सफलतापूर्वक किए गए हैं और 90 में से 60 लोको को इस तकनीक से लैस किया गया है। पश्चिम रेलवे ने इस वित्त वर्ष 2024-25 में 735 किमी पर इसे कमीशन करने का लक्ष्य रखा है। आगे की जानकारी देते हुए विनीत ने बताया कि विार-सूरत-वडोदरा (ऑटोमैटिक सिग्नलिंग) सेक्शन पर 336 किलोमीटर में से 201 किलोमीटर का काम पूरा हो चुका है, जबकि वडोदरा -अहमदाबाद (ऑटोमैटिक सिग्नलिंग) सेक्शन पर 96 किलोमीटर की कवच प्रणाली के लोको ट्रायल सफलतापूर्वक पूरे हो चुके हैं। वडोदरा-रतलाम-नागदा (नॉन-ऑटोमैटिक सिग्नलिंग) सेक्शन पर 303 किलोमीटर में से 108 किलोमीटर का काम पूरा हो चुका है। अंतिम परीक्षण के साथ-साथ कमीशनिंग का काम भी प्रगति पर है। इसी तरह, मुंबई सेंट्रल-विरार उपनगरीय (ऑटोमैटिक सिग्नलिंग) सेक्शन के लिए 54 किलोमीटर का कॉन्ट्रैक्ट दिया गया है और सर्वेक्षण का काम प्रगति पर है।

गढ़वी की अगुवाई में हुए प्रदर्शन में कांग्रेस की ओर विधायक इमरान खेड़ावाला और अहमदाबाद शहर अध्यक्ष हिम्मतभाई पटेल ने इसमें शिकरत की। इस मौके पर गढ़वी ने कहा कि जेल में बीजेपी के अत्याचार झेल रहे केजरीवाल का स्वास्थ्य बिगड़ता जा रहा है। विरोध प्रदर्शन के कार्यक्रम को आप गुजरात विधा यक दल के नेता चैतर वसावा ने भी संबोधित किया है। वसावा ने कहा कि आप को खत्म करने की साजिश में आप के राष्ट्रीय संयोजक केजरीवाल, पूर्व उममुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया, पूर्व स्वास्थ्य मंत्री सत्येन्द्र पर दो सीटें आप और बाकी पर कांग्रेस लड़ी थी। इसमें पांडे के दूसरे विधायक भी मौजूद रहे।

<p>ट्रेन संख्या के समय में संशोधन 22961 मुंबई सेंट्रल—अहमदाबाद वंदे भारत एक्सप्रेस W.E.F 24.08.2024</p>			
			
स्टेशन	संशोधित आगमन	संशोधित प्रस्थान	
मुंबई सेंट्रल	—	15.45 बजे.	
बोरीवली	16.10 बजे.	16.13 बजे.	
वापी	17.40 बजे.	17.42 बजे.	
सूरत	18.38 बजे.	18.43 बजे.	
वडोदरा	20.11 बजे.	20.14 बजे.	
अहमदाबाद	21.15 बजे.	—	
	पश्चिमी रेलवे		
	www.w.indianrailways.gov.in		
	हमें फॉलो करें:  facebook.com/WesternRly		
	हमें फॉलो करें:  X.com/WesternRly		
	कृपया सभी आरक्षित टिकटों के लिए मूल आधिक्रि प्रमाण साथ रखें		